

市政府党组(扩大)会议召开 陈志伟主持

# 传达学习党的二十大精神

本报讯(记者 李浩)10月17日,市长陈志伟主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习党的二十大精神、中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议公报、省委书记楼阳生在全省“能力作风建设年”活动总结会议上的讲话精神。

会议指出,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会隆重开幕,习近平同志代表第十九届中央委员会向大会作了题为《高举中国特色社会主义伟

大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。报告科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,宏观展望全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排,提出了一系列新思路、新战略、新举措,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富。各级各部门要把学习好、宣传好、贯彻好报告精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,高度重视起来、广泛动员起来、积极行动起来,迅速在

全市上下形成学习宣传报告精神的浓厚氛围。要在工作实际中求实效,全力以赴抓好安全生产、疫情防控等各项工作,有力有序推动学习宣传报告精神不断往深里走、往心里走、往实里走,以实干实绩为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

会议指出,党的十九届七中全会充分肯定了党的十九届六中全会以来中央政治局的工作,分析了当前形势和任务,深入讨论了新时代新征程坚持和发

展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家的若干重大问题。全市上下要深刻认识会议的重要意义,认真领会会议精神,不折不扣抓好贯彻落实。

会议指出,楼阳生书记的讲话,着眼全局、思想深刻,主题鲜明、内涵丰富,具有很强的指导性、针对性。全市政府系统要提高政治能力、提高工作本领,以新姿态、新干劲、新作为,为建设“两个更好”示范区、美好生活目的地贡献力量。



10月14日,由中铁十局承建的上罗高速7标全线率先安装第一块标志标牌,拉开了上罗高速交安标志标牌全面施工序幕。目前,交安标志标牌施工正紧张有序进行中,管段内标志标牌安装工程预计11月10日前全面完工。 本报记者 周涛 摄

## 保障粮食供给 端牢中国饭碗

### 我市开展“世界粮食日”主题宣传活动

本报讯(记者 唐车童帅)10月16日上午,全市第42个“世界粮食日”主题宣传活动启动。

今年10月16日是第42个“世界粮食日”,10月16日所在周是我国粮食安全宣传周。今年“世界粮食日”的主题是“不让任何人掉队。更好生产、更好营养、更好环境、更好生活”。全国粮食安全宣传周的主题是“保障粮食供给 端牢中国饭碗”。

此次活动由市粮食和物资储备局主办,市粮食和物资储备局与相关单位在市区新华西路设置了咨询台和宣传展板,向广大市民普及粮食安全等相关法律法规,发放“信阳市民爱粮节粮倡议书”,积极倡导反对浪费、节约粮食的良好社会风尚。

据市粮食和物资储备局相关负责人介绍,2022年,新冠肺炎疫情、气候变化、粮价波动和国际紧张局势等给全球粮食安全带来多重挑战,全球粮食产业链供应链不确定风险增加,保障国内粮食有效供给面临新形势新挑战。该局将以习近平总书记关于粮食安全的重要思想为指引,结合“世界粮食日”和“粮食安全宣传周”相关主题活动,组织全市各级粮食行政管理部门进乡村、进社区、进机关、进学校,宣传科学储粮及节粮减损知识。强化粮食质量安全监测,加强秋粮收购收储,全力守护好“信阳粮仓”,为维护国家粮食安全贡献信阳力量。

### 把企业家诉求“置顶”,让企业家站在“C位”

## 我市持续加大力度支持民营小微企业

本报讯(记者 杨长喜)记者从14日举行的2022首届“信阳企业家日”系列活动新闻发布会上获悉,今年以来,市金融工作局以优化金融营商环境为目标,以“三服务大比武”为抓手,把企业家诉求“置顶”,让企业家站在“C位”,坚守金融服务实体经济的本源宗旨,坚持“政策推动、改革驱动、银企互动、服务主动”,持续加大对民营小微企业的信贷支持力度,引导金融活水流向更宽更广的领域。

在政策推动上,市金融工作局在确保中央、省级助企纾困政策刚性落实的基础上,又会同人行、银保监局、市工商联等部门,先后出台《关于强化金融助企纾困的若干措施》《关于建立信阳市民营企业金融服务机制的活动方案》等一系列文件举措;组建企业金融服务团队,开展金融助企纾困督导。据统计,全市银行机构累计为辖内1625户困难企业延期还本付息60.4亿元,累计发放无还本续贷贷款43.24亿元,累计发放循环贷80.16亿元、信用贷款157.4亿元,为企业降息减费让利近8000万元。

在改革驱动上,我市聚焦“1335”工作布局,积极创建绿色金融改革创新试验区,绿色金融改革创新初见成效。全省第一家绿色支行——中信银行信阳羊山绿色支行已于9月底试运营,本月挂牌开业;全省首家绿色保险产品创新基地和实验室挂牌;全省首单巨灾保险落地;GEP核算系统成功上线,“绿色金融十大政策标准体系”全面推出,绿色金融综合服务平台即将上线。“绿色毛尖贷”“绿色风能贷”“茶乡快贷”等26款绿色信贷产品已创新推出。据统计,全市绿色贷款余额124.38亿元,新增48.12亿元,增幅63.1%;绿色信贷占比5.36%,增量、增速均居全省第3位。利用碳减排专项支持工具,向企业发放低息优惠贷款21.6亿,位列全省第1位。

在银企互动上,市金融工作局采取“线上+线下”“融资+融智”相结合的方式,实现银企对接常态化。线上对接方面,每周举办一次线上银企对接活动;在“金融信阳”公众号设立企业助企纾困专栏,组织开展企业信贷“一件事”改革公开承诺。线下对接方面,会同市工商联,开展“助企纾困 金桥行动”,

与中原银行、建行、中行等金融机构签订战略合作协议,为中小微企业特别是“专精特新”企业提供融资服务,已为51家专精特新及科技型中小企业投放贷款6.53亿元。召开全市金融支持“两茶一菜工程”推进会,开展金融服务春茶生产专项行动,共投放春茶生产贷款2.14亿元。与市工商联在“信商之家”共建金融服务角,明确每月5日为“金融服务日”,金融机构轮值为企业提供融资融智服务。

在服务主动上,市金融工作局主动出击,建立企业电话调查和回访机制,聚焦市工商联50多个协会会员逐企访问,建立回访台账,按照“13710”机制督促银行解决企业融资问题。同时建立绿色通道机制,跟踪解决重点后备企业上市过程中遇到的问题,实现让企业享受“最多跑一次”服务。

下一步,市金融工作局将联合市工商联,组织驻信金融机构开展“助企纾困 金秋送贷”,通过举办政银企合作签约、重构融资担保体系等多种活动形式,持续加大对民营小微企业的信贷支持,引导金融活水流向更宽更广的领域。

## 声明

●兹有信阳市兴叶园林绿化工程有限公司在中信银行股份有限公司信阳分行办理的账号为:8111101012500964876的银行开户许可证(核准号:J5150004328801),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有刘磊豫 SP8937号轻型栏板货车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有秦运伟豫 SQJ813号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。